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qui-maximisent leurs revenus et qui escomptent le futur au taux r. Les tra-
vailleurs ont une unité de temps par période. Ils produisent z a la maison pour
toute la période et produisent y s'ils sont employés pour toute la période. Cepen-
dant, le travailleur peut également passer = unités de temps au travailet 1 —z &
la maison, od 0 < z < 1. Dans ce cas, leurs revenus gont une combinaison de ce
qu'ils gagnent & la maison et au travall, proportionellement & z. La productivité
au travail est .z et z est observé parfaitement par les firmes. Supposez que si
un travailleur passe z unités de temps avec la firme, son salaire est w.z. Sup-
posez aussi que tous les boulots ont une productivité y > z et que pour poster '
une vacance, une firme doit payer un cott ¢ > 0 en unités de production par
période. Les boulots sont détruits avec une probabxhté exogéne 8. Le nombre
de matchs par période est donné par M(u, v) od M(.,.) a les propriétés habi-
tuelles (notamment honiogénéité de degré 1, de facon & ce que les probabilités
d’appariement soient uniquement fonctions 83 la tension de marché 6 = v/u o
v et u sont le nombre total de vacances et de chdmeurs respectivement. Dénotez
M(u,v)/v = q(6). Les salairés sont déterminés par une négociation a la Nash
(pouvoir de négociation du travailleur égal 4 ¢).

1. Décrivez 1'équilibre sans contrainte (c’est & dire sans restriction sur le
temps de travail par période et o les travailleurs choisissent combien ils
veuillent travailler par période). Combien de fonctions de valeur il y a-t-
il? (vous pouves’ intrbdiire votrs phﬁqm notation pour les foncntions de
valeur). Donnez l’équation déterminant les flux entre chémage et activité.
Donnez D'équation déterminant le salaire. .

2. Montrez qu’a 1’éthbre, w > z. Qonnez -aussi,de l'mtumon

3. Plusque 1és travmlleurs n ont pas de disutulité du travml vous ' pouvez
aussi biep supposer, que si w = z, ils choisissent z = 1. Utilisez cette
hypothése pour sxmphﬂer l’éthbre Quelle valeur de z un planjficateur
sécial cholsirait-i1?" | :

4. Supppses désormaig qu'il, existe dea restrictions sur le tempé maximal de
travail de sorte que z < <1l Comment cela changerait-il l’ethbre
déerit ci-desstis -

5. Utilisez le changement de variable i = w.z*, ¥ = y.z* et Z = z.z". Trouves
I’ajustement nécessaire & la définiton des fonctions de valeur pour rendre

le probléme sous contrainte similaire au probléme sans contrainte (i.e. avec
z=1).
Nous voulons .comparer la tension de ma.rché le salaire et le chdmage dans
les problémes avec et sans contrainte. Répondez A cette question en donnant
une raisonnement intuitif pour le résultat
(Vous n’avez pas forcément & résoudre. le probléme de fagon analyt:que)
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